

彰显中国政府维护香港稳定的坚定意志

多国专家认为完善香港选举制度是人心所向

据新华社北京3月31日电 综合新华社驻外记者报道:十三届全国人大常委会第二十七次会议3月30日审议通过香港基本法附件一和附件二修正案。多国专家表示,完善香港选举制度是人心所向,有利于维护香港繁荣稳定和长治久安,确保“一国两制”在香港的实践行稳致远。

古巴国际政治研究中心研究员爱德华多·雷加拉多表示,香港基本法附件一和附件二修正案的通过旨在完善香港选举制度,修补香港现行选举制度的漏洞和缺陷,发展了香港民主制度,确保“爱国者治港”。各国政府都有维护国家主权和社会稳定的责任和义务,香港是中国不可分割的一部分,中国政府有权完善法律体系,为“一国两制”行稳致远做好制度保障。

巴基斯坦智库明灯民主研究所负责人阿夫拉夏·哈塔克说,根据形势变化和实际需要,对香港基本法附件一和附件二进行修订十分合理,将修补香港现行选举制度中的诸多漏洞,确保“爱国者治港”原则能够得到全面落实。

沙特阿拉伯中国问题专家阿卜杜勒阿齐兹·沙巴尼认为,全国人大常委会审议通过香港基本法附件一和附件二修正案,彰显了中国政府维护香港繁荣稳定的决心和意志,符合中国民意。

西班牙中国政策观察网主任、中国问题专家胡里奥·里奥斯表示,此次完善香港选举制度,显示了中国政府维护香港稳定的坚定意志。中国政府在任何情况下都不会牺牲主权。

新加坡南洋理工大学经济系副教授

授叶秀亮说,此前香港少数人“以争取民主之名,行夺权之实”,此次对香港特别行政区行政长官和立法会的产生办法作出系统修改和完善“非常及时和必要”。

乌兹别克斯坦国立大学教授阿扎马特·谢伊托夫说,香港事务纯属中国内政,他国无权干涉。此次完善香港选举制度完全有利于香港社会的稳定和发展,正当合法。

伊朗德黑兰大学亚洲研究中心主任好麦特说,全国人大常委会审议通过香港基本法附件一和附件二修正案,为确保落实“爱国者治港”原则提供了制度保障,将确保香港长治久安。

塞尔维亚国际政治经济研究所“一带一路”地区研究中心主任伊沃娜·拉杰瓦茨说,香港基本法附件一和附件二修正案的通过为“一国两制”政

策注入新活力,将有利于维护香港稳定,为经济发展创造有利环境。

柬埔寨民间社会组织联盟论坛项目计划部主任谢莫尼勒认为,在任何国家和地区,选举出来的管治者都必须必须是爱国者。他注意到此次修订中增加选举委员会和立法会的规模,认为这些变化将确保“一国两制”行稳致远,确保香港稳定繁荣。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣认为,新修订的香港基本法附件一和附件二有助于维护香港长治久安,由爱国者治港,香港的国际金融中心地位将更加稳固。

韩国韩中城市友好协会会长权起植表示,制定实施香港国安法以及完善香港选举制度,有利于香港创造稳定的社会环境和振兴经济,中国采取的这些举措都是正当行使主权。

中国援老挝扶贫建设项目开工



3月30日,嘉宾在老挝万象举行的开工仪式上剪彩。中国援老挝农村扶贫基础设施建设项目3月30日在老挝首都万象举行开工仪式。 新华社发

IMF 总裁表示 中美将引领全球经济复苏

据新华社华盛顿3月30日电 (记者许缘 高攀) 国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃3月30日表示,全球各经济体复苏速度不均衡,中国和美国正成为全球经济复苏的两大引擎。

格奥尔基耶娃当天参加美国外交学会在线研讨会时表示,得益于额外的政策支持和发达经济体广泛接种新冠疫苗,全球经济复苏基础更加坚实。但各经济体内部

和地区之间的复苏前景正呈现“危险的分化”。当前重要的是确保脆弱经济体拥有公平的疫苗接种机会,使经济复苏更具包容性和可持续性。

格奥尔基耶娃指出,中国和美国在全球经济复苏中的引擎作用越趋明显。根据IMF的预测,到2021年年底,中美两国国内生产总值将远超疫情前水平,而全球能实现该目标的经济体屈指可数。

中国康希诺新冠疫苗 运抵巴基斯坦

据新华社伊斯兰堡3月30日电 巴基斯坦政府采购的第一批中国康希诺新冠疫苗成品3月30日夜间随民航客机运抵巴基斯坦首都伊斯兰堡。

康希诺新冠疫苗是中国军事科学院军事医学研究院和康希诺公司联合研发的腺病毒载体疫苗,是巴方授权紧急使用的第二款中国新冠疫苗。这款疫苗在巴基斯坦进行了三期临床试验,中期分析结果显示,单剂接种疫苗28天后,对新冠肺炎重症的保护效力为100%,总体保护效力为74.8%,未发生任何与该疫苗相关的严重不良反应。

全球抗疫 未有穷期



上图:3月30日,一名老人在墨西哥首都墨西哥城一处疫苗接种中心接种新冠疫苗。
下图:3月30日,人们戴着口罩走在土耳其安卡拉街头。

世界卫生组织3月30日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达127349248例。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间3月30日14时34分(北京时间20时34分),全球确诊病例较前一日增加427964例,达到127349248例;死亡病例增加8156例,达到2787593例。 新华社发

News 微新闻

- 智利总统皮涅拉3月30日宣布,智利已签署中国康希诺新冠疫苗采购协议。
- 伊朗政府发言人拉比埃3月30日说,美国政府迟迟不解除对伊制裁,将不利于重回伊朗核问题全面协议。
- 班吉消息:获得连任的中非共和国总统图瓦德拉3月30日在首都班吉的国民议会宣誓就职,开启新的5年任期。
- 叙利亚问题国际会议3月30日闭幕,与会各方承诺将为叙利亚人道主义援助提供约53亿欧元资金。
- 巴西国防部3月30日发表声明,宣布海军、陆军和空军司令均已辞职。
- 据日本气象厅消息,日本鹿儿岛县取访之瀨岛御岳火山3月30日晚间至31日凌晨发生较大规模喷发。 均据新华社电

澳将斥巨资用于制导武器生产

据新华社堪培拉3月31日电 (记者岳东兴 白旭) 澳大利亚总理莫里森3月31日宣布,澳政府将投入10亿澳元(约合7.6亿美元)创建一家制导武器企业,以确保该国主权防御能力,并增加就业岗位。

莫里森当天在澳大利亚政府发表的新闻公告中说,这家新企业

未来将支持导弹和制导武器生产,供澳大利亚国防军使用。

澳大利亚国防部长彼得·达顿在公告中说,澳政府将选择一家经验丰富的战略行业伙伴合作运营这家企业,以建立制造精密武器的能力,满足国家日益增长的需求并提供出口机会。

王庭惠当选越南国会主席



3月31日,在越南首都河内,新当选的越南国会主席王庭惠宣誓就职。越南第十四届国会3月31日上午在其正在召开的第十一次会议上,选举王庭惠为国会主席和国家选举委员会主席。 新华社发

报告显示法国部队 1月空袭马里致19名平民死亡

据新华社达喀尔3月30日电 (记者邢建桥) 巴马科消息:根据联合国马里多层面综合稳定特派团(马里稳定团)3月30日公布的调查报告,法国部队今年1月3日在马里中部邦蒂村发动的空袭导致19名平民死亡。

根据调查报告,法国部队针对邦蒂村的空袭目标“大多数为平民”。当时邦蒂村正举行婚礼,参加人员包括100多名平民和5名可能隶属于一个极端组织的武装人员。

空袭导致至少22人死亡,其中19人为平民。马里稳定团建议马里和法国政府对此次空袭“可能违反国际人道主义法和国际人权法的行为”进行调查。

法国军方今年1月5日说,法军1月3日在马里中部莫普提地区发动空袭,打死数十名极端武装分子。1月7日,法军参谋部发表公报称,对事发区域进行侦察后排除有妇女和儿童在场,“确认聚集人员属于武装恐怖组织”。

大涨潮助力搁浅货轮脱困

113艘集装箱货轮已通过疏通后的苏伊士运河

当地时间3月29日下午3时30分许,埃及苏伊士运河旁的一个村落中,新华社记者听到此起彼伏的货船鸣笛声,搁浅的“长赐号”货轮终于有了动静——高耸的集装箱货柜先是缓缓向偏南方向移动一段距离,随后沿着河道向北进发,直至远离记者的视线。

3月30日上午,埃及苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶在埃及东北部城市伊斯梅利亚召开新闻发布会,梳理介绍“长赐号”货轮的救援情况,一些疑问的答案一一浮现。



3月30日在埃及伊斯梅利亚省拍摄的航行在苏伊士运河上的货船。 新华社发

救援难度几何?

“长赐号”长近400米,宽约59米,载有超过1.8万个集装箱,重达22.4万吨,船上集装箱堆叠高度达到52米。

“在货轮搁浅后的前4天里,天气状况极端恶劣,大风扬尘天气和潮汐严重影响了救援行动。”拉比耶表示,救援团队多次试图利用涨潮让货轮再度起浮,然而逆流的潮汐打乱救援计划。货轮搁浅处船底皆为相对较硬的石头,也增加了挖掘的难度。

“3月24日,救援团队测试了搁浅货轮船底的土质,发现船头和船尾分别压在运河两岸的石头上,船的中部仍浮在水面。这增加了救援难度,如果此时用拖船救援,整个货轮将遭到严重损坏。”拉比耶说。

货轮搁浅后,运河管理局更改了船只通行的时间安排。搁浅货轮前方

的12艘货轮顺利通过运河,但后面的37艘由于航道堵塞被迫停航。与此同时,从北向南航行的船只被转移至大苦湖。

连续作业挖走巨量泥沙

3月25日,救援指挥中心制定了3套方案:一是用拖船直接将货轮拖至航道中心;二是用挖掘机挖走船头和船尾底部的泥沙,利用水的浮力使船脱困;三是卸载船上的集装箱——这也是最坏的方案之一,耗时较长,成本很高。

“我们没有采用第三种方案,因为

水泥砌筑新的河堤。当天挖掘工作结束后,船首底部深度已达到12米,船首、船尾、方向舵和螺旋桨开始可以移动,方向舵可左右调整30度。

3月27日,救援团队移走已被货轮压垮的河堤外的金属包裹层,因为一旦船身起浮,金属会损坏船身。当天救援工作结束后,船首挖掘深度已达到18米,挪走了2.9万立方米泥沙。

大涨潮带来脱困希望

3月28日,救援团队使用两台挖掘机继续挖掘,12艘拖船从船体两侧进行拖拽。后又有两艘新调集来的重型拖船加入作业。

3月29日凌晨4点,“长赐号”船尾脱困上浮,船尾离开运河堤岸12米。不久后,运河迎来期待中的大涨潮,救援团队借助潮汐力量继续作业。

“涨潮也是救援成功的主要因素之一。”拉比耶表示。

3月29日下午3时30分许,“长赐号”整个船体终于上浮,周围货船鸣笛致敬,船员挥手欢呼,救援宣告成功。

拉比耶3月30日说,截至当天上午8时,已有113艘集装箱货轮通过苏伊士运河。目前还有超过300艘货轮堵在运河内,苏伊士运河管理局将努力解决拥堵问题,运河有望在3天内恢复正常通行。

记者 李碧念 吴丹妮 据新华社开罗3月30日电

华盛顿樱花盛开引人观赏



3月30日,游客在美国华盛顿潮汐湖畔观赏樱花。华盛顿的樱花近日已进入盛花期。 新华社发